
                                        
 
 
 

 
 

 
 
 

                                                                                                          

         

ขอเชิญช ำระภำษบี ำรุงท้องที่ ภำษีโรงเรียนและที่ดิน  ภำษีป้ำย  ประจ ำปี  ๒๕๖๒ 
                                                             ณ  กองคลงัเทศบำลต ำบลเมืองคง  
 
 
 



 
 

รำยละเอยีด 
                  ด้วยใกล้ถึงก ำหนดเวลำท่ีต้องยื่นแบบแสดงรำยกำรแห่งทรัพย์สินและช ำระภำษี ประจ ำปี  ๒๕๖๒  จึงประกำศ 
ให้เจ้ำของท่ีมีทรัพย์สินตั้งอยู่ในเขตเทศบำลต ำบลเมืองคง  ซ่ึงอยู่ในข่ำยต้องช ำระภำษี โดยต้องย่ืนช ำระดังนี้ 
        ๑.  ภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ก ำหนดย่ืนและช ำระตั้งแต่เดือน  มกรำคม  -  เดือนเมษำยน  ๒๕๖๒  
        ๒.  ภำษีโรงเรียนและท่ีดิน  ก ำหนดยื่นตั้งแต่เดือนมกรำคม  - มีนำคม  ๒๕๖๒  ช ำระภำษี  ภำยใน  ๓๐  วัน  นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งกำรประเมิน  
        ๓.  ภำษีป้ำย  ก ำหนดยื่นตั้งแต่เดือนมกรำคม  -  มีนำคม  ๒๕๖๒   ช ำระภำษีภำยใน   ๑๕   วัน   นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งกำรประเมิน 
     ๑.  ภำษีโรงเรือนและท่ีดิน 
 เป็นภาษีท่ีจดัเก็บจากบา้นเช่า  อาคาร  ร้านคา้   ตึกแถว บริษทั ธนาคาร โรงแรม โรง
ภาพยนตร์ แฟลต อพาร์ตเมน้ท ์หอพกั คอนโดมิเนียม โรงเรียนวิชาชีพ โรงงาน
อุสาหกรรม สนามมา้ สนามมวย สนามกอลฟ์ ท่าเรือ บอนไก่  บ่อนปลาฟาร์มสัตว ์
คลงัสินคา้ และบริเวณท่ีดินท่ีปกติใชร่้วมกบัโรงเรือน ฯลฯ    อตัราภาษี  ร้อย ๑๒.๕ ของ
ค่ารายปี 
        กำรยื่นแบบประเมินและกำรช ำระภำษี 
         ๑.  เจา้ของทรัพยสิ์นหรือผูรั้บมอบอ านาจยืน่แบบแสดงรายการของทรัพยสิ์น    
(ภ.ร.ด.๒) ต่อพนกังานเจา้หนา้ท่ีซ่ึงทรัพยสิ์นนั้นตั้งอยูต่ ั้งแต่วนัท่ี  ๒  มกราคม  ถึงส้ิน
เดือนกุมภาพนัธ์ ของทุกปี 
        ๒.  ผูรั้บช าระการประเมินตอ้งช าระเงินภายใน ๓๐ วนั นบัแต่วนัไดรั้บแบบการแจง้
การประเมิน  
       ๒. ภำษีบ ำรุงท้องท่ี 
          เป็นภาษีท่ีจดัเก็บจากเจา้ของท่ีดิน ผูค้รอบครองท่ีดินอตัราภาษี      จะเสียตามราคา
ท่ีดินปานกลางของท่ีดิน มีหลายอตัรา ขอทราบรายละเอียดกบั  เจา้หนา้ท่ีได้
โดยตรง   ท่ีดินวา่งเปล่าหรือไม่ท าประโยชน์ จะตอ้งเสียภาษีเป็น ๒  เท่าของราคาปกติ  
 
 
 

 
กำรยื่นแบบแสดงรำยกำรท่ีดินและช ำระภำษี 
                ๑.  ใหเ้จา้ของท่ีดิน ผูค้รอบครองท่ีดิน ยืน่แบบแสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.๕) 
และช าระภาษีปีละคร้ัง ตั้งแต่วนัท่ี  ๒ มกราคม  -  ๓๐ เมษายน  ของทุกปี 
                ๒.  ผูท่ี้ไดรั้บโอนกรรมสิทธ์ิท่ีดินใหม่  หรือเน้ือท่ีดินเปล่ียนแปลง ใหย้ืน่แบบ
แสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.๕) ภายใน ๓๐ วนั นบัแต่วนัโอนกรรมสิทธ์ิ  
 ๓.ภำษีป้ำย 
        เป็นภาษีท่ีจดัเก็บจากป้ายแสดงช่ือ ยีห่อ้ หรือเคร่ืองหมายการคา้ หรือโฆษณา หรือ
กิจการอ่ืน ๆ เพื่อหารายไดไ้ม่วา่จะแสดงหรือโฆษณาท่ีวตัถุใดๆ ดว้ยอกัษร ภาพ หรือ
เคร่ืองหมายท่ีเขียนแกะสลกั จารึกหรือท าใหป้รากฏดว้ยวิธีอ่ืน ๆ  

 กำรยื่นแบบประเมินและกำรช ำระภำษี 
        ๑. เจา้ของป้ายจะตอ้งเสียภาษีป้าย ยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้ายตั้งแต่ ๒ มกราคม – 
๓๑ มีนาคม ของทุกปี ยกเวน้ป้ายเร่ิมติดตั้งหรือแสดงปีแรกใหย้ืน่แบบแสดงรายการภาษี
ป้ายภายใน ๑๕ วนั และใหเ้สียภาษีป้ายเป็นรายงวด ๆ ละ ๓ เดือน 
         ๒. ช าระภาษีป้ายภายใน ๑๕ วนันบัตั้งแต่วนัท่ีไดรั้บแจง้การประเมินจากพนกังาน
เจา้หนา้ท่ี 
           ๓. ถา้ภาษีป้ายเกิน ๓,๐๐๐  บาท จะขอผอ่นช าระเป็นงวดเท่านั้นก็ได ้

อย่าลืมมาช าระภาษี 

กันเยอะ ๆ  นะครับ เพ่ือ

พัฒนาท้องถิ่นของเรา 
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